

# ELIBERAREA PRIMEI C R I DE IDENTITATE LA ÎMPLINIREA VÂRSTEI DE 14 ANI

[Înainte de întocmirea dosarului pentru eliberarea actului de identitate v recomand m s citi i rubrica Informatii generale despre actul de identitate.](#)

La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se prezint la ghi eul serviciului public comunitar de eviden a persoanelor, **înso it de unul dintre p rin i sau, dup caz, de reprezentantul s u legal, de persoana desemnat din cadrul centrului specializat** aflat sub autoritatea serviciului public de asisten social sau de **persoana c reia i-a fost încredin at în plasament**, pentru a solicita eliberarea actului de identitate.

## **ACTE NECESARE:**

Actele se prezint în ORIGINAL, nu se accept copii legalizate.

1. **Cererea** pentru eliberarea actului de identitate( **Anexa nr. 11**)

- se ob ine de la **sediul S.P.C.L.E.P. Tirgu Frumos** sau se descarca **Anexa nr. 11** de pe site-ul institutiei i se listeaz pe o singur foaie, fa -verso;

- se va completa de c tre solicitant i se va semna în fa a lucr torului de la ghi eu de c tre minor i de c tre p rinte sau de reprezentantul s u legal.

2. **Certificatul de na tere al minorului** (copie xerox i original);

3. **Actul de identitate** al unuia dintre p rin i sau al reprezentantului legal;

4. **Certificatul de c s torie al p rin ilor sau Hot rârea de divor (definitiv i irevocabil ) sau Hot rârea de plasament familial** (copie xerox i original)

5. **Documentul** cu care p rintele face **dovada adresei de domiciliu** (contract încheiat în condi iile de validitate prev zute de legisla ia român , copie xerox i original **sau** adeverin a de la prim ria de domiciliu, în original, **valabil 30 de zile de la data eliber rii**).

*Dac p rintele nu este titularul spa iului de locuit este necesar prezen a g zduitorului care va prezenta actul de proprietate(copie xerox i original)*

*Dac g zduitorul nu se poate prezenta la serviciul public comunitar de eviden a persoanelor, declara ia de primire în spa iu poate fi consemnat la notarul public, la misiunea diplomatic sau oficiul consular al României din str in tate sau în prezen a poli istului de la postul de poli ie-pentru mediul rural.Dac p rin ii minorului nu sunt titularii spa iului de locuit, g zduitorul va prezenta actul de proprietate (copie xerox i original)*

6. **Chitan a** reprezentând contravaloarea c r ii de identitate (**7 lei**) + taxa extrajudiciar de timbru (**5 lei**) - se achit la **Casieria PRIM RIEIORA ULUI TÎRGU FRUMOS**;

## DOMICILIUL MINORULUI

### IMPORTANT

**Domiciliul minorului este la părinții săi sau** la acela dintre părinți la care el locuiește statornic / la reprezentantul său legal / la persoana fizică ori juridică la care este încredințat în plasament.

În situația în care **părinții au domiciliu diferite**, cererea pentru eliberarea actului de identitate se semnează de părintele la care minorul are domiciliul, în condițiile legii.

Pentru minorul care, deși a fost încredințat, prin hotărâre judecătorească, unuia dintre părinți, locuiește statornic la celălalt părinte, se solicită declarația de consimțământ a părintelui căruia i-a fost încredințat, din care să rezulte că este de acord ca în actul de identitate al minorului să fie înscrisă adresa la care acesta locuiește statornic.

Declarația poate fi dată la ghișeu, în prezența personalului serviciului public comunitar de evidență a persoanelor, iar în situațiile în care părintele nu se poate prezenta la ghișeu, declarația trebuie să fie autentificată la notarul public sau, după caz, la misiunea diplomatică a României din statul în care acesta se află.

Cetățenii români aflați în străinătate pot depune cererea pentru eliberarea primului act de identitate împreună cu documentele prevăzute de lege la misiunile diplomatice sau oficiile consulare ale României din statul respectiv.